



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年7月29日 星期二 农历乙巳年 闰六月初五

第20430号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调

全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

李强作出批示

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。要扎实做好防汛

抢险救灾各项工作,全力搜救失联被困人员,果断转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡。

习近平强调,当前正处在“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门要树牢底线思维、极限思维,全面压实政治责任,落实落细各项防汛措施,盯紧守牢薄弱环节

和重点部位,科学调配救援力量和救灾物资,确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置,全力保障人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,北京市密云区暴雨洪涝灾害造成重大人员伤亡,要全力搜救失联

人员,妥善安置受灾群众,尽最大努力减少伤亡。近期华北部分地区连降暴雨,国家防总要指导相关地方进一步强化暴雨洪涝灾害防范应对,做好极端天气监测预警,加强江河、水库堤坝巡查和城市内涝隐患排查,及时转移涉险群众,切实保障人民群众生命财产安全。

中共烟台市委召开党外人士座谈会

本报讯(YMG全媒体记者)7月28日下午,中共烟台市委召开党外人士座谈会。省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委常委、组织部部长、统战部部长高建广主持,市委常委、副市长于胜涛通报全市上半年经济社会发展情况。

会上,各民主党派、工商联主要负责同志和无党派人士代表先后发言,提出意见建议。江成认真倾听、仔细记录,要求相关部门梳理总结研究,切实把意见建议转化为思路举措。

走在前 挑大梁·产业链上的山东好品牌

围绕文旅产业链探讨发展机遇,谋划发展新路径——

烟台开了场“海上新闻发布会”

YMG全媒体记者 王晓丹 张洁 通讯员 旅宣



“耕海1号”海洋牧场综合体。YMG全媒体记者 童佳怡 摄

打造链上的“科技范”

创新“5G+海洋牧场”发展模式,打造全国最大的单体养殖水体,实现一三产业融合……从技术创新、生态保护再到产业融合,这场新闻发布会的举办地耕海1号,便是烟台文旅产业链以科技破题的典范。

“以全产业链深度融合,构建‘养殖—加工—文旅’闭环。以技术驱动产业升级,实现全链条智能化。”见面上,烟台耕海运营管理有限公司执行董事王官磊揭秘了耕海1号实现经济效益、生态效益、社会效益共赢的创新密码。

“养殖端保供给、加工端提价值、文旅端创体验”的全链条思维,让耕海1号的价值链得到充分挖掘。平台采用“智能网箱+人工鱼礁+底播增殖”的立体化养殖模式,在海底投放17万空方

生态鱼礁。通过“贝—藻—参”多营养层次养殖,可实现年产高品质海水鱼类15万公斤。同时,通过精细深加工提升产品附加值,成为全国海洋牧场领域出境水生生物养殖场。年可接待游客15万人次以上,游客可参与现钓现吃、海洋研学、海上运动等体验活动。

科技不仅服务于生产,更串联起生态保护与文旅体验。正如王官磊所说,耕海1号海洋牧场的成长历程是一部技术创新、政策突破与产业融合的探索史。这座全国首制装备休闲型海洋牧场综合体平台以“蓝色粮仓+蓝色文旅”的创新模式,为全国海洋牧场打开了多元融合发展的新路,打造

了可复制可推广的现代海洋牧场建设“齐鲁样板”。

打好链上的“生态牌”

从最初单一景区的管理模式,逐步升级为能为游客提供“吃、住、行、游、购、娱”全链条一站式服务的综合体系,长岛旅游集团借助自然资源优势,实现了旅游资源从保护到活化再到升级的跨越式发展。

“我们以核心景区运营为龙头,推动旅游交通、休闲娱乐、餐饮住宿、海岛研学、旅游商品五大板块齐头并进。”长岛旅游集团有限公司党委委

员、副总经理吴勇告诉记者,长旅集团重点从“强基础、拓场景、育动能、优生态”四个维度,着力构建全域旅游高质量发展新格局。

一条环环相扣、协同发力的产业链

条清晰呈现——

在基础设施赋能产业链方面,以国家5A级旅游景区创建为抓手,系统性推进旅游基础设施升级改造。通过智慧景区建设,实现网络覆盖、智能导览、智能监控、智能票务、智能卫生间等五大核心功能;

在营销活动激活产业链方面,聚焦游客个性化体验打造特色IP,带动餐饮、(下转第二版)

润物细无声

——习近平文化思想在浙江的溯源与实践(下)

■ 把文化建设摆在更加突出位置,增强先进文化的凝聚力、解放和发展文化生产力、提高社会公共服务能力……习近平始终从文化深处思考浙江改革发展重大问题,为浙江现代化进程注入文化之魂

■ 沿着习近平总书记在浙江的文化足迹,循迹溯源,我们深深感受到伟大思想蕴含科学真理价值、强大精神力量、博大文化情怀

06、07版

中办国办印发《育儿补贴制度实施方案》

3周岁前每孩
每年3600元

03版

张明康在万华化学集团调研时强调

持续推进自主创新
打造世界一流企业

题,在打造世界一流企业的征程中展现新担当、实现新突破。

张明康强调,企业是科技创新的主力军,也是高质量发展的顶梁柱。各级各有关部门要树牢服务企业理念,深入开展服务企业专员制度,主动靠前服务,强化要素保障,为企业改革发展创造一流环境。要大力培育和发展新质生产力,推动创新链、产业链、人才链、供应链融合贯通,支持企业建设高能级创新平台、引育高端人才团队,发挥好龙头企业带动作用,构建完整产业链和绿色制造体系,让绿色成为企业高质量发展的鲜明底色。要多谋民生之利,积极为民发声、为民谋利、为民解忧,共同维护安宁和谐的良好局面。要夯实固本之基,加强队伍建设、能力建设、作风建设,不断提升民主党派自身建设水平。中共烟台市委将一如既往地重视支持各民主党派工作,为各民主党派参政议政、履职尽责创造良好条件,团结一致开创全市统一战线和多党合作事业发展新局面。

张明康走进万华磁山总部基地展厅,观看企业宣传片,仔细察看核心产品实物与技术成果展示,对企业发展表示肯定,强调要以更大力度深化企业改革,建立现代企业体系,完善市场化经营机制,不断激发内生动力与发展潜力。

科研走廊是万华技术创新的核心阵地。张明康听取了企业技术创新、人才团队及未来规划等情况汇报,勉励企业始终把创新摆在发展的核心位置,聚焦产业链关键环节,持续加大核心技术攻关力度,突破更多“卡脖子”难题。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

微短剧,不能逾越底线

□ 张铁鹰



近日,有网友发微信说,应当批判“网上嚣张传播的涉暴、趣味低级短剧”,它们“特别容易诱导年轻人犯错误”。笔者深以为然。

近年来,呈井喷式增长之势的微短剧,成为不少年轻人追捧的“电子榨菜”“解压神器”。据统计,2024年,中国微短剧市场规模已达504.4亿元,超过2024年电影票房规模。预计2025年微短剧的市场规模将超过680亿元,2027年将突破1000亿元。

在行业火爆的同时,微短剧制作中不要艺术性、价值观,只要流量和金钱的负面影响也非常明显。比如,有的网红博主将校园霸凌作为“灵感源泉”,这种错误引导产生的示范效应,不仅引发了新的校园暴力,对受害者造成了二次伤害,而且潜移默化地扭曲了一些人对校

园暴力的认知和态度。

2024年6月1日正式实施的《关于微短剧备案最新工作提示》,要求落实行业监

管责任、属地管理责任、平台主体责任,对微短剧实行“分类分层审核”。此后,微短剧行业的整体内容质量得到了显著提升,微短剧制作趋于精品化、规范化。不过,微短剧质量良莠不齐、扭曲个人和社会价值观、损害艺术创作生态等问题依然存在。

微短剧火爆“出圈”,是因为满足了现代人快节奏的生活方式和快餐化的文化需求。娱乐可以轻松,流量可以追逐,但不能没有道德底线,更不能突破法治红线。

从这个意义上说,微短剧的“微”不是弱、“短”不是浅,而应该是,在“微”中彰显时代大主题,在“短”中展现社会新气象。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务